

97年第1組第26次(97.12.28)服勤工作日誌 (相片版) 1

第一組的各位夥伴:大家好！

植物園假日導覽 12月份主題—民族植物 第26次工作日誌

97.12.28

解說花絮

- 1.冬天裡卻有暖暖的太陽，2008年最後一次的任務，本著既有好的開始，更要有絢爛的結束，上26位，下午14位志工夥伴共襄盛舉。
- 2.本月份發放禮物得好日子，"先來先挑，後來沒得挑"，有經驗的遊客們都已捷足先登，本以為遊客會減少出乎意料，我們仍是生意興隆，應接不暇，尤其下午濱江國小童軍團師生家長加入，更是熱鬧滾滾，上午約60人，下午約90人左右的遊客。
- 3.駐站老師努力發揮魅力，來彌補民俗區的關閉，聽過**麗英**、**寶瑩**扼要有趣的介紹，遊客們輕鬆就記住原住民各族所在與特色。**金敏**、淑華講的故事，讓遊客聽的入神。原來原住民有三把作用不同的刀，**泰雅族**紋面要在冬季來刺，**小矮人**與**賽夏族**有恩怨情仇糾葛.....還有各位巫師(**維英**、**蔡蔡**、**安泯..**)的占卜能力，最讓遊客哈哈大笑，開懷不已。
- 4.最苦的事是所有帶隊老師必須極力在可能的範圍來搜尋民族植物來解說，已經下午四點多，卻仍有一隊沒來領禮物，經組長的追尋，才在成語植物區找到由**莊毓文**、**陸永芳**領軍的親子團大隊人馬，為鼓舞士氣，組長一路帶領小朋友高唱"我現在要出征"，不！不！換個詞唱出"我現在要禮物，我現在要禮物，有禮物在等我.....".更在"大聲唱的人，多一份禮物"的刺激下，大人小孩一路飆歌，亢奮不已！當然，今天大家都是滿心歡喜，滿載而歸。

分享

- 1.最遺憾的事：民族植物的大本營-民俗區，居然關閉不開放導覽解說，雖經緊急溝通警勤室聯絡朱管理員，仍然無法開放，唉！咱們與園方仍是無法合作無間，民眾只能望影長嘆，看圖說話了。
- 2.最感動的事：高氣質的**陳美秀**媽媽(真的很漂亮)特地外出買大盒星野銅鑼燒。她說她只是代表所有家長感謝志工老師們的辛苦付出。喔！一年的辛勞被這盒盛禮給徹底沖消，拍謝！沒吃到的夥伴們見諒啦！我們就代勞了，好甜！好吃！好窩心喔！
- 3.最滿足的事：好酒沉甕底，如尾牙般滿桌的飯菜水果，甜的、鹹的、辣的....還有熱呼呼的團圓圓圓的大鍋湯... 嘭！好幸福！
- 4.最高興的事：為了事先演練98年1月學習單生物多樣性活動單元，犧牲午休時間，大伙兒拿著補蟲網到重要木本區實驗操作補蟲，哈！真得抓得到很多蟲蟲。但此舉卻招來一位遊客的責問，為何志工錯誤示範進入禁區？經過我們耐心說明他才釋懷。哇！生態保育手法觀念有入民心。
- 4.最感謝的事：這一年以來，感謝**范老師**、**蔡老師**及志工室所有老師幕後的全力支援，感謝第一組所有夥伴的認真與支持，成就我們第一組全年的驕傲出席率，經過逐月精算，平均每月上午有23位，下午有15位夥伴出席，最團結的第一組，喔耶！

聯絡事項

1.學習單的編寫

- (1月)生物多樣性- 金敏、楊麗真
- (4月)台灣植物開花花授粉多樣性-楊國明
- (5月)台灣鳥類多樣性-家蔚、旺旺
- (9月)台灣蘭科多樣性-邱秀英 .

尚有以上月份志工分享，急需夥伴們好心認養!!

2.本週六(1/3) 上午多樣性示範導覽，有重禮相送，錯過可惜喔!!

3.重要叮嚀: 新年度第一次執勤(1/4) 仍是第一組負責。好彩頭讓我們一起獲得!!

回顧一年工作感言與心得

淑華：歡樂，活力，豐富是第一組的特色，感謝大家共度一年的快樂時光，尤其要為最賣力付出的組長，副組長鼓掌。

寶瑩：每個月有兩次到植物園執勤是件值得期待的事，看到一群熱情的，有奉獻心的，開朗的夥伴，一面學習，一面散步，又看到可愛的民眾，中午大家聚餐，又可嚐到各家的私房菜，多麼快樂的日子！值得一再回味。

97年第1組第26次(97.12.28)服勤工作日誌 (相片版) 2

月明："植物園我愛你，我愛你植物園" 我們的組訓，一年了！成了老師們及遊客間的共同語言.

教學相長，感謝極感佩大家的付出，植物園有你真好！

文俊：期待每月執勤的到來，開場熱身運動的熱鬧，駐站遊戲活動的歡笑，串連解說主題之多少.

傅玲：來到植物園後發現，每年都有不同的收穫，每到歲末都是豐收滿滿，新年新希望，希望明年比今年更好，第一組永遠充滿學習的喜悅！

雪花：在這第一組各方面收穫良多，感謝組長，副組長，金敏..指導，感謝再感謝！ 祝新年萬事如意！

美香：很高興認識大家，並且有緣一起執勤，覺得第一組很像是全國電子，就是"足甘心"啦！ 期待明年大家仍是熱情滿滿，精力滿滿，共同創造留于他年話當年的回憶。

素華：很珍惜大家相處的時間，每次執勤笑聲不斷，知識也增長不少，感謝每一位夥伴，希望新的一年，我們能繼續保持我們的傳統--誘人的親和力和無限的活力。

素芳：親愛，可愛的夥伴，我們相處得像一個大家族，來植物園，我學習到很多，收穫也很多，紙短情長....一時也無法說完，明年再向各位多多學習更多的技巧哦！新年快樂哦！

麗英：假日服勤的日子已成為一個期待的"事件"，有事不能來也成為心中所牽掛的事，植物園的假日服勤已成為心中的大事。

永芳：感謝第一組讓我成長，更感謝組長與副組長辛苦的付出，使我們一直感受到家的溫暖，像一個大家庭似的相處，千言萬語，還是感謝再感謝，祝健康！

香萍：來植物園也近一年，看到一群最認真的志工夥伴熱心解說，樂於分享，尤其是麗真組長、麗華、旺旺副組長，讓我看見無私的付出，把第一組經營得像個可以放心、盡心的溫馨團體，深以植物園志工為榮。

蔡蔡：每每至志工室，即有一股"家"的感覺，志工們之間都會毫不藏私的相授不足之處，到了午餐時間，溫暖溫馨的午飯，讓大伙無論身與心都滿滿飽飽的，感恩！組長副組長及各位，祝大家百事可樂！

宜君：充滿歡樂的地方，愛自然的人，笑容滿面的人，聚在一起活力滿點，獲得知識和喜悅的最佳來源，一個會讓人想一來再來的好地方，一起加油吧!(陽明醫學院學生 公共服務)

安珉：第一次來植物園當志工就充分感受大家的熱情，講解的老師都很有學問，也很熱心，再陪伴民眾的過程，我也一路學了很多，有機會的話，我願意帶更多的朋友來植物園服務，今天真的很高興認識您們!(臺大醫學院學生 公共服務)

金敏：感恩與感激所有夥伴鼓勵與指導，謝謝大家！我永遠以參加第一組為榮，這些日子都是我永恆的回憶，難忘的快樂時光。

麗華：這是充滿挑戰的一年，收穫滿行囊的一年，更是備受大夥兒支持與關照的一年！

感謝曾經和我一起走過生命歷程中的夥伴，我們共同擁有的歡笑記憶，學習與導覽的點點滴滴，「編寫學習單」與「週六志工分享」的經歷成長，都是生命中最甜美的記憶！忝為本組副組長，如有服務不周，尚祈見諒！本年度我和金敏、麗真所寫的工作日誌，不盡理想處，也請多多指教！願它為本組夥伴們留下珍貴的紀錄！

旺旺：快樂的一年，植物園有您們真好！

麗真：所有夥伴的熱心付出，金敏的精神指標，麗華的文采風範，旺旺的熱情網絡...這些讓我犧牲週日，週日享受，收穫多多！快樂更多！！

ps.感謝麗真提供提供精彩文章。

感謝金敏、陳素華、周吉常、傅玲、文俊及旺旺提供提供寶貴相片。

感謝每一位參與服勤的伙伴，植物園有您真好！

97年第1組第26次(97.12.28)服務工作日誌 (相片版) 3

一. 開場時間



二. 帶隊導覽解說



97年第1組第26次(97.12.28)服務工作日誌 (相片版) 4





三．駐站解說



97年第1組第26次(97.12.28)服務工作日誌 (相片版) 6





四．愛心製作





五. 服勤生活花序

